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tovarășul NICOLAE
la Consfătuirea de lucru de la CX.» al P<C<R< Ipostaza edilitară Ia Lupenî.

Foto: I.H. ABKUDAN

teaaul roșu
în spiritul sarcinilor trasate de

CEAUȘESCU

După prima decadă
Mobilizare exemplară, fermitate 

și eficiență — imperative ale 
creșterii producției de cărbunej • întreprinderile miniere Lonea, Petrila, Paroșeni și Uricani, au extras, împreună, în prima decadă a lunii martie 6500 tone de cărbune peste sarcinile planificate. • Cel mai mare plus al perioadei l-au obținut minerii de la Paroșeni: 2300 tone. • Prin e- forturi stăruitoare, minerii de la Petrila au revenit sarcinile de plan realizate și

Lucrârr 
la termen 

și de calitate

In fața râmînerilor în urmă nu există decît o singură soluție

în rîndul colectivelor cu depășite.Aplicînd în practică cu înaltă răspundere torească sarcinile, țiile și orientările late de tovarășul munci- indica- formu- NicolăeCeaușescu, colectivele treprinderilor miniere nea, Petrila, Paroșeni Uricani, au obținut și această primă decadă lunii martie succese prestigiu, depășind ritmic sarcinile medii zilnice planificate. Lonea, Paroșeni și Uricani, au continuat, în același ritm, extragerea cărbunelui, demonstrînd 
<3 temeinică angajare pentru creșterea producției, în condiții de eficiență e- conomică ridicată. Subliniem eforturile depuse de minerii de la Petrila care, îne această primă decadă au depășit prevederile de plan cu peste 1300 tone de cărbune. Deci, se poatel

îiv Lo-în. : a ■de

Se poate acolo unde au fost create toate condițiile necesare îndeplinirii și depășirii sarcinilor planificate și, mai ales, unde a- Ceste condiții sînt valorificate la adevărata lor valoare, în lumina exigențelor impuse de dezvoltarea fără precedent a economiei noastre socialiste. Pe j o linie ascendentă, în ceea ce privește sporirea producției de cărbune extras, s-au înscris în decada I pe care o analizăm, și colectivele întreprinderilor miniere Dîlja, Livezeni Cîmpu lui Neag, care înregistrat creșteri stanțiale față de perioadă a lunii precedente. La același nivel însă au rămas minele Vulcan
Dorin GHEȚA

La Uzina de preparare a cărbunelui Coioești se acționează intens pentru finalizarea lucrărilor de revizii și reparații capitale executate la linia I de spălare. Din convorbirea purtată cu ing. Dorin Mi- hăilescu, șeful brigăzii e- lectromecanice, am reținut că, în această amplă - activitate, formațiile coordonate de maiștrii NicolaeGeană și Andrei Becheanu au procedat la înlocuirea unor utilaje — elevatoare, ciururi vibratoare, pompe de vid, instalații centrifugale etc — care, concomitent cu randamentul perior pe care îl au,asigura creșterea selectivității în mașinile de zeța.j. In perioada rămasă pînă la sfîr.șitul ldnii, echipele conduse de Dumitru Du- rac, Gheorghe Ciobanu, Nicolae Chioreanu, Miklos Arpad, Aurel Nicoară, I-lie Cață și Nicolae Molnai vor efectua probele tehnologice ale instalației în vederea punerii ei în funcțiune. De menționat că lucrările la linia I de spălare au durat doar 4 luni, adică jumătate din timpul afectat, în anii trecuți, unor operațiuni similare efectuate la liniile a doua și a treia. (Gh. O.)

su-vor

ȘÎ au sub- aceeași
(Continuate în pae. a 2-a)

Promovarea climatului de înaltă ... 
răspundere și exigențăPe-făcut unor producție deo-Deocamda-

Colectivul minei trila-Sud are de față în acest an creșteri de j sebit de mari, tă mina este însă departe de cota prevăzută la extracția de cărbune. Totul depinde de capacitățile de producție, de dezvoltarea lor pe măsura ritmurilor de extracție prevăzute, deci, de intensificarea lucrărilor de deschideri, de realizarea roasă a programului tocmit în ’acest scop, sarcini deosebite, de ximă urgență. Nc-am vins de acest lucru în cabinetul directorului minei, ing. Emil Muru, în fața diagramelor, capacitate, fiecare fiecare panou de tare are termenele trare în funcțiune stabilite, eșalonate. Răue că față de planul de punere în funcțiune a noilor capacități, mina înregistrează rămîneri în mă de mii de metri, tît la deschideri, cît și pregătiri, dițiile cînd, za materială pentru . vitatea de deschideri

asigurata. Ceea ce impietează în mod hotărîtor a- supță ritmurilor de lucru la deschideri și pregătiri este forța de muncă insuficientă ca număr, deficitară ca structură profesională, ceea ce face imposibilă plasarea optimă a fronturilor de lucru. Intervine însă și climatul de
rigu*în- Sînt ma- con-

Fiecare zonă, exploa- de in- preciș
uv- a- la Aceasta în con- utila jele, ba- acti-

Stil de muncă 
dinamic în activitatea 

organizațiilor 
de partid

Produse 
pentru export -Do la întreprinderea de tricotaje din Petroșani a fost expediat, zilele trecute, un nou lot de produse destinat partenerilor de hotare.Realizat într-o diversificată de dele și culori, lot, cuprinzînd articole de tricotaje pentru bărbați și copii, reprezintă un nou succes al colectivului întreprinderii pe calea onorării, la termen și de calitate, a contractelor cu beneficiarii hotare.Maria Marc, Dulhaniuc și Maurer sînt doar cîteva dintre muncitoarele a căror contribuție a fost substanțială în finalizarea, la data planificată, a acestor produse, adevărată carte de vizită pentru întreprinderea de tricotaje din reședința municipiului nostru. (Gh. O.)

disciplină. Sînt cerințe ca- re reclamă o muncii po-.j, iițoco-educativă susținută.și complexă, implicarea res- i ponsabilă a comuniștilor în munca.de la om la om., și, înainte de toate, eliminarea neajunsurilor, din. stilul de muncă a organizației de partid, așa cum s-a subliniat în concluziile unui control complex desfășurat nu demult . la Petrila-Sud. S-a cerut a- dică o exigență sporită fa- ță de modul cum își îndeplinesc membrii de partid atribuțiile, față / db’ manifestările de inerți’e’ și automulțumire a unor cadre., „Din relatările secreta-’ cuini de partid ai’minei’,' ” Mihai Buciumau, reținem faptul că s-au întreprind” în ultimul* timp unele măsuri în vederea îmbunătățirii activității de investi-” ții. A fost schimbat din funcție, pentru delăsare fostul șef de sector, Nicb- lae Berițâ. In locul lui ă fost -numit ing. Grigorri’; Popescu, un cadru ' energic, a cărui prezență .te fruntea colectivului se dci-- vedește salutară, A creș- cut ritmul de execuție,, nia dei front, de asemenea, ■ s-au redus nemotiyatele.

muncă deficitar. Se crează pregătite, cu... mulți încadrați. De aici numărul încă ridicat de absențe, fluctuația ridicată, cazuri repetate de nerespectare a programului de lucru și... consecințele pe măsură : productivități și viteze scăzute. de. înaintare, rămî- neri în urmă față de planul fizic.In mod firesc, ameliorarea activității colectivului. minei în general și în domeniu] investițiilor, în special, necesită eforturi deosebite pentru completarea și omogenizarea' fecțivelbr, întărirea nii - și disciplinei, cerea fluctuației, baterea actelor de

lucii efective slab nou

pestegama mo- acest

e- orch- reclu- com- in-
Brigada Gheorglie Văsii, lina din fruntașele IM Uricani în întrecerea socialistă. In imagine, schimbul condus de maistrul Mihai Bereș.

Ioan DUBEK

(Continuare in pag. a 2-a)

Depășiri de plan

încheiate de pesteJenița Elvine
I Permanenta grijă pentru calitatea muncii și vieții minerilor 

. 1 Intr-o strînsă șl con-| tinuă legătură cu dez- ! voltarea și modernizareaactivității de extragere a cărbunelui din acest important bazin carbonifer al patriei, în localitățile Văii Jiului s-au înfăptuit transformări înnoitoare care exprimă, cu forța de convingere a realită- .I ții edilitar-Urbanistice, | creșterea calității muncii Iși vieții minerilor, a bunăstării materiale și spi-

rituale a oamenilor mun- Pentru cunoașterea șiacestor generalizarea experiențeicontri-Intre-admi-Și
cii. La realizarea obiective, are o buție permanentă prinderea pentru nistrarea căminelor cantinelor din Valea Jiului care a înregistrat o valoroasă experiență de-a lungul unui deceniu activitate al cărei de unic scop este acela de a crea un ansamblu de condiții sociale pentru integrarea tinerilor mineri în activitatea economică.

din acest domeniu, zilele trecute a avut loc în Valea jiului o consfătuire organizată de Uniunea sindicatelor din întreprinderile miniere, petrol, geologie și energie electrică, consiliile județean și municipal ale sindicatelor și Combinatul Minier Valea Jiului, la care au participat și reprezentanți ai unități-

lor de profil din Rovinări și Motru. întreagă acțiune a avut caracterul u- nui necesar schimb de experiență prin cunoașterea nemijlocită a realizărilor din căminele pentru nefamiliști și cantine moderne, de mare capacitate, în care se pregătesc în fiecare zi aproximativ 35 000 mese, me-
T. SPATARU

(Continuare în pag. • 2-a)

Și în prima decadă a acestei luni, colectivul Fabricii de mobilă din Pe- ' triîa. a înregistrat un merituos succes: realizarea, în proporție de 105 la sută, a sarcinilor de plan aferente acestei perioade.Relatîndu-ne aceas.la, maistrul Marin Boncan, șeful fabricii, a precizat, în continuare, că echipele de meseriași — dintre care se evidențiază. cele te. de Tudora Margareta Cichi, Blaga, GheorglieElena Pope.scu și Ana Su- larea — activează intens pentru realizarea întregului număr de garnituri de mobilă „Dava”, planificat pentru această lună. (Gh. O.)

cdordona-Codarcea,MariaȘireanu,

munca.de
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Calitatea muncii și vieții minerilor
(Urinare din pag I)j niuri consistente pentru .? mineri la intrarea în ' : subteran. Pentru reali- ! zarea sarcinilor ce revin mineritului din magistrala Expunere, din noiembrie 1988, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general aE partidului, în Valea Jiului se află acum 45 cămine pentru nefamiliști, amena- j ' jate și dotate astfel Ini' Cît să ofere cele mai bu- ț ne condiții de^yiață. Toți ; participanții Ta șchim- ; bul de experiență au re- i marcat atmosfera de ordine și curățenie din căminele 2 Vulcan, 11 -Lupeni, 62 Petrila, 5 A Dîlja sau 10 Lupeni, preocupa- -t - rea constantă a administratorilor și tinerilor mineri pentru asigurarea odihnei în condiții de< confort, dar și petrecereaiLUPENI
Agenție 

de voiajVineri după-amiază, în• orașul Lupeni s-a consemnat intrarea în folosință a unui obiectiv de larg interes cetățenesc. Este Vorba despre Agenția de voiaj CER, care creează astfel posibilitatea locuitorilor din vestul Văii Jiului să beneficieze de servicii de rezervare a biletelor pentru toate trenurile din țară. Agenția este situată în noul centru civic al orașului, avînd program de funcționare zii- nic, între orele 8—15. Rezervarea locurilor și biletelor dorite se poate face ~ ți telefonic la telefonul ?. 80366. (G.C.) 

utilă și plăcută a timpului liber. Numai în anul trecut valoarea dotărilor din cămine a fost de 65 milioane lei, în cadrul întreprinderii, remarca ing. Veturia Modoi, directorul IACCVJ, dez- voltîndu-se rețeaua de servicii pentru gospodărirea și păstrarea tuturor amenajărilor. Este o preocupare constantă a locatarilor, tineri mineri care, într-o proporție covârșitoare, se comportă ca în propria lor casă. La propunerile tinerilor mineri s-au înființat 26 micrpcantine, fiecare cămin dîspunînd de oficii bine dotate pentru activități culinare. Au fost Vizitate cantine de mare capacitate, adevărate fabrici de mîncare, așa cum este cea din Paro- șeni, în care lucrătoarele, coordonate de Maria Co
Promovarea climatului de înaltă răspundere
(Urmare din pag. I)Care sînt, în ce constau demersurile organizației de partid pentru redresarea activității de investiții 7 Adresăm întrebarea secretarului organizației de bază din sectorul I investiții, sing. Adrian Aldea. „In ianuarie organizația de bază a dezbătut sarcinile pe primul trimestru; adunarea generală din februarie a abordat ceea ce ne arde mai acut: nemotivatele". Recitim referatul prezentat în ultima adunare.- Referiri critice la adresa nemotivați- lor. Sînt mulți; nemotivatele sînt multe. Materialul biroului a pus față în față două formații ;— prima — brigada lui Gheor- ghe Oancea, cu rezultatele superioare și cîștiguri bu

pil, manifestă o preocupare deosebită pentru o ambianță plăcută, ordine, disciplină și pregătirea unor meniuri gustoase șl consistente.In cadrul consfătuirii s-a accentuat necesitatea continuei îmbunătățiri a condițiilor sociale pentru tinerii mineri. Prin contribuția permanentă a comitetelor de ’ sindicat, ale UTC, care trebuie să organizeze ' acțiuni ■ cultural-educative, viața din căminele pentru nefamiliști se va îmbunătăți, contribuind, împreună cu administratorii și personalul din cantine la creșterea calitativă a vieții sociale din unitățile IACCVJ, din cele 8 creșe și cămine pentru copiii minerilor și în grupurile ■ sociale ale întreprinderilor miniere.,. ' 
ne, Explicația — starea disciplinară mai bună, doar 25 absențe într-un an, A doua brigadă, cea condusă de Constantin Voinea a înregistrat în a- ceeași perioadă un număr neadmis de mare de nemotivate. Rezultatul iui putea fi decît rămînerea sub plan, cîștiguri mici. După criticarea stării de indisciplină, după citarea nominală a celor care au absentat, ne-am așteptat să se analizeze răspunderea maiștrilor, a șefilor de brigadă, ă cadrelor din conducerea sectorului față de starea de indisciplină, implicarea comuniștilor în acțiunile de combatere a nemotivatelor. Faptul că membrii de partid nu fac nemotivate e salutar. Dar ce fac ei ca nici cei de Iîngă ei,

Mobilizare exemplară
(Urmare din pag. I)ți Lupeni. Cu toate acestea — rezultatele prezentate pînă acum demonstrează preocuparea constantă a colectivelor amintite pen* tru creșterea producției de cărbune extras — sînt întreprinderi miniere care, inexplicabil, au scăzut în această lună, în prima decadă, mai exact, față de nivelul realizărilor din a* ceeași perioadă a lunii precedente. Este vorba de întreprinderile miniere Pe- trila Sud, Aninoasa, Băr- băteni și Valea de Brazi. Rezultatele slabe înregistrate de aceste ultime întreprinderi miniere au condus la scăderea producției la nivelul Văii Jiului, comparativ cu prima decadă a lunii februarie. Cele mai mari scăderi ale realizărilor le-au înregistrat minerii de la Valea de Brazi și Petrila Sud care 

ortacii, să nu absenteze, să nu părăsească locul de muncă înainte de program? De ce nu a fost criticat pentru delăsare în muncă și maistrul Iosif Keszeg, toți acei care se fac vino* vați de menținerea indisciplinei, a fluctuației ?In condițiile cînd sectoral își realizează planul fizic doar fn proporție de 60 la sută, cînd este sub efectivul planificat, abordarea problemelor producției de către organizația de partid trebuie șă fie mult mai fermă, mai exigentă, iar intervenția formelor muncii politice mai dinamică, la obiect. Ne referim inclusiv la discuțiile individuale cu membri de partid în b.o.b. In două luni, din 33 membri de partid, biroul abia a discutat cu 4. Or, sînt 

au coborît nivelul producției extrase sub 50 la sută față de plan, ceea ce trebuie să dea mult de gîn- dit colectivelor de conducere din întreprinderile a- mintite, să determine organele și organizațiile de partid ale acestor unități economice la acțiuni ferme și mâi ales eficiente.Situația acestor întreprinderi miniere, care au scăzut nivelul producției este intolerabilă, în condițiile cînd toate celelalțe colective depun eforturi stăruitoare, își intensifică preocupările. pentru creșterea producției de cărbune extras, iar rezultatele acestor eforturi sînt concretizate în sporurile de producție realizate. Toate aceste unități, ca de altfel și cele care încă nu au ri- dicat realizările la nivelul sarcinilor de plan trebuie să primească un sprijin concret și eficient.
și brigadieri cu formațiile, sub plan; sînt brigăzi care au greutăți, oameni care nu își fac exemplar datoria.In fața rămânerilor în urmă a sectorului și a minei, în fața imperativului redresării și ridicării extracției la nivelul cotelor prevăzute în acest an, organizația de partid, în frunte cu membrii comitetului de partid trebuie să acționeze prin promovarea unui climat de înaltă răspundere și exigență. Se impune dinamizarea vieții de partid, întărirea rindurîlor partidului, implicarea responsabilă a fiecărui comunist în efortul de ridicare a activității colectivului minei la nivelul sarcinilor mari ee-i revin în acest an și în perspectivă.

A ÎNCEPUT de ieri și| astăzi continuă la Uricani, o amplă acțiune patriotică prilejuită de plantările de primăvară. Pe faleza Jiului și în preajma Școlii generale nr. 1 au fost pregătite peste 100 de gropi pentru arbori și arbuști decorativi — prunus, salcie, salam.LA ISCRONI, locatarii căminului nr. 3 al IACCVJ întâmpină mari dificultăți la intrarea în clădire. Poa- , te, cineva le împlinește do- | rința de a avea o cale de acces mai ca lumea Vorba ceea, nu poți vorbi despre confort într-o casă nouă, bună și frumoasă dacă pînă în pragul eistrăbați o cale plină cunoroi.PRINTRE UNITĂȚILE recent evidențiate pentru realizările economice din 1988 se află și ICSA-AP Petroșani care a încheiat anul cu însemnate depă- 
I șiri la desfacere. Este me- 
I* ritul colectivelor autoserviri — unde se prestează cel mai mare volum de muncă — dar și al compartimentului „comercial”. In cadrul căruia se acționează zi de zi pentru asigurarea fondului de marfă.PENTRU AMELIORAREA circulației rutiere în comuna Aninoasa, gospodarii minei din localitate au sprijinit substanțial consiliul popular execu- tînd nivelări și umpluturi în zonele unde drumul a fost deteriorat de lucrări- > le de construcții. Este și rîndul constructorilor să remedieze cite ceva din ce au deteriorat.| 7 Rubrică realizată de j.
I Ion MUSTAȚA 1

Fierul vechi — grabnic expediat oțelăriilor Cînd lipsește inițiativa..Intr-una din zilele trecute, am însoțit, la minele Lonea și Petrila, un colectiv de control avînd ca sarcină controlarea modului de colectare, depozitare și predare a deșeurilor feroase și neferoase, a sistemului de depozitare a utilajelor și felului în care se respectă o serie de decrete și STAS-uri care reglementează activitatea de predare grabnică a fierului vechi către Centrul siderurgic din Hunedoara. De la început, am sesizat că sînt mari rezerve ce trebuie valorificate. Avem în vedere, în primul rînd, faptul că, dacă la IM I’etrila există o echipă, condusă de un maistru, care se ocupă de colectarea, încărcarea în vagoane și expedierea fierului vechi, la mina Lonea O asemenea formație rtu a fost încă alcătuită. Apoi, „stocurile”, incredibil de mari, de fier vechi existente Ia ambele unități miniere vizitate. Sute și sute de tone de fier vechi, unele astupate deja de păihînt pe care, în primăvară, va încolți iarba, așteaptă Să fie ridicate. Pînă cînd ? Gazdele și-au luat angajamentul ca, pînă la termenele fixate în comun acord cu membrii colectivului, aceste cantități de material feros re- folosibil să fie expediate oțelăriei din Hunedoara. Am reținut, și noi, aceste termene și vom reveni pentru a vedea dacă angajamentele vor fi onorate. Pînă a- tunci însă, prezentăm trei imagini.
Ț 
i

i ț 
i

Cu ce au greșit acești stîlpi hidraulici de a- bataj, noi nouți, „depozitați” direct în noroi, nu ne-am putut da seama. Cert este că un a- semenea mod de stivui- re, sub cerul liber, la discreția intemperiilor, așa cum l-am întîlnit la IM Petrila, conduce Ia diminuarea calității respectivilor stîlpi. Și, în aceste cazuri, după introducerea lor în subteran, este mai ușor să dai vina pe uzina pro- ? ducătoare,
———————------—►—

i 
ț.

STAS-ul nr. 3017 din I 1978 stipulează clar că | aluminiul, cuprul și celelalte metale neferoase trebuie colectate separat, în containere destinate special acestui scop. De la a proceda așa, după cum se vede în imagine (neferoasele sînt aruncate în spatele atelierului) pînă la modul corect, stipulat de normativele în vigoare, este o cale lungă. Nu însă greu de străbătut!

O adevărată... fortăreață blindată cu... fier vechi! Aceasta este prima impresie pe care o ai văzînd zona de haldare a sterilului de Ia mina Lonea. In jur de 400 tone de fier vechi— vagonete, armături TH, țea- vă, role, plasă de sîrmă etc — stau, nici ele nu știu de cînd, așteptind... căldura cuptoarelor Combinatului siderurgic din Hunedoara. De fapt, aceasta este doar o secvență a ceea ce am văzut la această întreprindere. Lîngă depozitul de lemn, alte 300 tone de fier vechi. „în amestec” cu bolțari, lemne și baloturi de plasă de sîrmă (unele nou-nouțe !) așteaptă.» o soartă mai bună. „In trimestrul II aici va fi ordine”, a promis inginerul șef electromecanic Voicu Pricop. Sperăm că și termenul acordat pentru aranjarea haldei de steril va fi respectat. In ce ne privește, vom reveni ! ■ Raid realizat de
Gh. OLTEANU
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MasadaSarmizegetusa și Virtuțile sfeclei de zahărMasada anticipează drama istorică ce se va desfășura pe pămîntul Daciei între anii . 101—106. Mai mult chiar, există o similitudine în ceea ce privește durata acțiunii antiromane. Putem pre* supune că eroul nostru Decebal, ajuns rege al Daciei, după ce în mai multe rînduri dăduse măsura capacității sate politice și militare, avea pe timpul răscoalei de la Masada vîrsta marilor chemări, vîrsta neînfrîn- tci ostilități antiromane. ' Intre întâmplările petrecute la Masada în anii 73 și cefe care vor avea loc în munții Orăștiei la începutul secolului următor există multe asemănări. Și îutr-un loc și în celălalt, numitorul comun era lupta dusă pî hă la moarte împotriva invadatorilor. Atît la Masada cît și în munții O- răștiei forțele invadatoare au fost numeroase, bine instruite și bine conduse, in ambele părți, dezvoltarea socială și e- conomică a autohtonilor alesese o cate originală cu interesante perspective de viitor. Toate cestea au suferit o turnare în prezența romană. Care sînt datele literare, certe despre Sarmizegetusa și, respectiv, Masada? Din păcate. Istoria războiului daco-ro- man se limitează la cîteva resturi descriptivism la rîndul lor sărace. Cu totul altfel se prezintă aviația în privința rezistenței antiromane a iudeilor. Evenimentele, putem spune, s-au des-
—.... ...... . .....

fășurat în paralel cu activitatea literară a istoricului evreu loseph Flavius. însăși viața acestuia este un exemplu al îrămîntărilor sociale a lumii antice iudee. Fost comandant al răsculaților în ținutul Galileea ajunge prizonier în mîna romanilor, dar grație unor calități personale scapă de soarta care-i fusese hărăzită. Mai mult, în tabăra romană, ajunge în puncte cheie privind derularea evenimentelor și reușește să lase o isto-
Paralele istorice (I)

a- de-

rie a conflictelor, foarte amănunțită. Toate descrierile sate au căpătat o confirmare arheologică. Chiar mai mult, cînd situația arheologică actuală nu părea să confirme spusele lui loseph Flavius, recercetarea ei mai atentă i-a dat dreptate. Nu este de mirare că istoricul evreu cunoștea Masada; fusese doar cîndva, unul dintre liderii răsculaților 1 unde se găsește Stîncâ Masadei partea de Est aMării Moarte. Loculo frumusețe aparte, austeră unde se îmbină culoarea albastră-verzuie a mării cu reflexele gal- ben-roșcate ale înălțimilor din jur. Masada măsoară 425 m înălțime, circa €50—700 m lungime iar locul cel mai lat aproximativ 350 m. Omul care

Dar, Masada? ocupă țărmului are

Disco top S. R. (105)
MUZICA ROMANEASCA. 1. Lavinia — Anotimpuri; 2. Iubirea mea — Romanticii; 3. Tu ăi un loc special — Mircea Rusu; 4. Ploaia — Compact; 5. Drumul în doi — Semnal M.MUZICA STRĂINĂ. 1. Take Me To Your Heart — Rick Astley; 2. Especially For You — Kylie Minogue/ Jason Donovan; 3. Harlem Desire — London Boys; 4. Let’s Go To The Beach —Norman; 5. Nervous Triple G.Prezența pieseinia”text George Țărnca) locul 1 la muzica nească, aparținînd j lui petroșănean puri, ne-a sugerat ideea de a propune tuturor formațiilor din Valea Jiului de a imprima două piese pe bandă de magnetofon (viteza 19,5), compoziții proprii, și de a te aduce (sau trimite) lă redacția ziarului sau la Centrul de cultură și creație „Cîntarea României”, strada Republicii nr. 100. Vom da astfel posibilitatea de a facilita legătura cu iubitorii muzicii de acest gen și altor formații care, convinși, au destule bune dar bilități de cute.In acestde față vă facemte cîteva date despre grupul Quasar al' Comitetului ■ UTC Vulcan. Quasar (planetă ce emite semnate radio) are în componență pe Emil Vaum (32 ani, chit, solo, voce, lider), Ionel Po

„Lavi-(muzica Geo Popa, i pe româ- grupu- Anotim-

sîntcm piese mai puține posi- a le face cunos-sens, în numărul cunoscU-

pescu (24 ani, bas), Marcel Dumitrache (19 ani, tară), Florin Diinitriu ani, tobe). In muia grupul în noiembrie și I. Popescu tat în grupul de Dorel Chiriță, • Moise și loan Gal), se todefinește ca heavy-metal. cu AC/DC și Van Hallen. mii Vaum, formației „Lucrăm intens la rea repertoriului, în ța de a începe o concertistică cît maită. Dintre compozițiile care sperăm că vor avea priză la public aș indica „Quasar”, „Autobuzul", „Totul”, „Iarna”, „Vis trecător” sau „Faceți loc”.Vulcanul este un al grupurilor rock, saf-ul a făcut un pas (teoretic) spre „Disco Top”. Ii așteptăm pe cei de Ultima Oră, Bendis Rockton, precum și pe laiți din Valea Jiului.

chilia această for- s-a înființat 1938 (Vaum au mai cin- Edis alături Sorin : au- grup de influențe E- coriducătorul ne-a declarat i lărgi- dorin- viață boga-

a transformat această inospitalieră stîncă într-o formidabilă fortăreață a fost regele iudeu Herod cel Mare. El a construit un puternic zid de apărare cu nenumărate ,tca- zemate” (a se vedea limpezi și tulburătoare similitudini constructive cu fortăreața noastră de ia Blidaru !) apoi turnuri de apărare, magazii, cisterne uriașe pentru colectarea apei de ploaie, arsenale, palate și în fine, cazărmi. După cum se știe, la anul 70, generalul roman Titus a desființat stalul evreu distrugînd printre altele templul din Ierusalim. Dar, se întîm- plă o minune: un grup de zeloți (sectă politico-re- ligioasă vădit antiroma- nă) ocupă Masada și lichidează garnizoana mană aflată acolo.fel începe răscoala anti- romană care a durat apoi ani de zile. Se naște o situație cu adevărat bizară i la Roma circula de multă vreme o medalie jubiliară purtînd inscripția „ludeea capta” (ludeea învinsă). Amintim ca o altă asemănare de situații că și pentru Dacia va fi imprimată o asemenea medalie, cîteva decenii mai tîrziu.

de re- Ast_ din scu- eenti* Vinovatul:

ORAȘUL TIANJIN 
SE SCUFUNDA?Exploatarea pîpzelor apă subterane poate zerva unele surprize, fel, orașul Tianjin, nord-estul Chinei, se fundă cu mai mulți metri pe an. scăderea pînzei sate freatice. Acest oraș, cu 8 milioane de locuitori, a asistat la scăderea „altitudinii” sate cu 8,5 cm în 1985, cu 6,2 cm în 1986 și cu 4,3 cm în 1987, adică cu 19 cm în ultimii trei ani. Alarmată, municipalitatea intenționează să frîneze acest fenomen, cerînd întreprinderilor să nu mai pompeze apa din puțuri, ci sâ utilizeze apa din rîuri și rente.

Recent, un cercetător din cadrul laboratorului de tehnologie a glucidelor din Nantes (Franța) a avut i- deea de a reexamina proprietățile sfeclei de zahăr, mai precis ale pulpei rămase după extragerea zahărului.Și, astfel, pulpa de sfeclă de zahiîr s-a dovedit deosebit de interesantă pe plan dietetic. Componentele sate principate (pecti- ne, lignine, celuloză) formează un amestec de fibre adecvat ușurării tranzitului alimentar. Pînă în prezent, medicii recomandau ingurgitarea de tărîțe, încorporate în unele produse de regim. Dar tărîțele

concentrează pesticidela. Pulpa de sfeclă de zahăr nu prezintă acest inconvenient și este cu mult mai ieftină. Ea ar putea să devină un -element constituant în mezelărie. Pec- tina fixează, pe de altă parte, colesterolul.Fibrele de sfeclă sînt și un excelent „agent de volum” : ele au proprietatea de a absorbi aerul și apa, ceea ce provoacă o sațietate ideală adepților regimurilor de slăbire. Dar ele păstrează și calitățile, obișnuite ale celorlalte fibre vegetate (în special în prevenirea cancerelor de colon), scrie publicația „L’Expansion”.ro- Ast-

(Va urma)

Mircea ANDRAȘ

respec- naturii nume
I

focarQuâ-
la său cei-

Genu TUTU

MIndriă romană era grav lezată. Cum, adică? Roma știa că ludeea se afla în întregime sub stăpînirea romană, monumentele autohtone distruse și acum — un cuib al răzvrătirii la Masada/ un cuib foarte „contagios". De unde se vede că șî în îstorie socoteala de acasă...
V. MORARI!

BABELE BATU-LE-AR VINA!
(CRONICA RIMATA) dar băgind apă în vin tot în cinci intră la... apă. Și cutreieră pămîntul „babele” bătu-Ie-ar vîntul. (De dragul lor C.LF.-ui și-a deschis tarabele. Ambalajele, pe urmă, le-or culege... „babele” ) Gropile de pe șosea le vor umple... „babele". A.U.T.L.P.-ul, iarăși, ne mănîncă zilele, că mașinile se mișcă, zău, exact ca....... babeb."Cu atîtea chimicale ce-și fardează pleoapele, cite unele, poți crede că imită... „babele”. Am glumit. Ia o adică, cum glumim cu vorbele. Vă rugăm să nu prea credeți, cum ar. crede... „babele”.

Mai cu vorba, mai cu-o faptă, mai cu ghiocei „la leu”, „primăvara”, așa deodată, - ,■ li l V l TO ‘ < 1< Zice unul, circumspect: „Ei, ăcum nu mai e greu, c-au trecut și... «babele»" Soața-i foarte supărată, chiar de nu se prea arată, îl interpelă deodată :„Ca și orice om de treabă, cum tradiția ne cere, să-ți alegi și tu o „babă” sau, de vrei, chiar două, din întîi și pînă-n nouă”. (El, privind duios la ca, ia spus: „Tu ești... „baba” mea !) Un gestionar sadea, ce-și făcea veacul pe-aici, și-a ales drept „baba” sa pe-aia ce cădea pe cinci, care fu o zi frumoasă, numai soare, cer senin. • De griji, el crezu că scapă.

Constatâri— încornorați! primăverii, melci cu coarne.— Inteligența refuză sistematic pensia alimentară a muncii.— Dacă furnicile. ar vrea să cînte, chiar că ar muri greierii de foame.— Numai omul se apără mereu știind că totuși va muri.— Căutați vecini ideali! Gîndiți-vă la melci I— Un telefon public hu face doi bani 'dacă nu bagi un leu.—. Oricare bărbat tă un monument al cu condiția să aibă de femeie.— A fost atît deIncit și-a recunoscut vina a fost iertat pe jumătate.Eugen ( UCU, electrician. Spitalul municipal Petroșani
FOILETON(Un foileton cu tentă polițistă, inedit, in care rolul... comisarului Maigret, în demascarea infractorului, revine — spre cinstea .ei și a breslei din care face parte — unei vînzătoare tot atît de perspicace ca și eroul lui Simenon)....O zi de noiembrie mahmur, cu cer de ploaie multă ca cuta parodie de topîrceniană...La magazinul ta” din Vulcan, confecții de sezon 

i are de cumpăr to i P ir tre clienții abia sosiți și Gabriela V. cu soțul ei,

leșie -și în cunos- toamnă„Romar- raionul afluență

ALIBIUL GABRIELEI Vambii flotanți (fără viză !) de eurînd pripășiți în o- raș. După ce a. încercat mai multe seurte-fîș, Gabriela reține una, cu care rămîne îmbrăcată, jacheta cu care sosise și era udată de ploaie,rind-o în sacoșa soțului ei. Apoi, desprinzînd de pe o .gondolă o altă scurtă-fîș,. talie mai mică, se îndreaptă spre vînzătoare, Maria Gherghe, solicitîndu-i bonul pentru această scurtă, în valoare de 570 lei — în momentul în care, ajunsă Ja casă, se pregătea să facă plata bonului, aceeași vîn-

zătoare o oprește, du-i-se pe un ton— N-ați făcut bon pentru scurta cu care sinteți îmbrăcată.— Pardon ! vine replica Gabrielei, simulînd indignarea. Scurta aceasta am cu mpărat-o azi . dimineață. Cea pentru care am făcut bonul o cumpăr pentru sora mea...N-a fcst crezută. Și bună dreptate: alibiul bi ielei V. s-a dovedit avea... picioare de lut,orice minciună. N-a rezistat probei evidente invocate de vînzătoare, reținută, ulterior, și de către ot-

adresin- ferm i

a ca

CADE...ganul de miliție (sesizat rc tir ip de *efa de in - tale). întrebarea pe care o supun perspicacității dumneavoastră, stimați cititori, este următoarea,- ce anume a sesizat vînzătoarea Maria Gherghe, la scurta îmbrăcată de Gabriela V. și care a infirmat — fără putință de tăgadă — alibiul acesteia ? David MANIU■țș-reju ap ițojd ațaraan azajțsțîd șs vinqo.i; ‘uizeSmu ej tea iw vauoA 
rpep ‘-'O Vteusn eaa bj 
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Acțiuni în favoarea 
pentru deiarmareOSLO 11 (Agerpres). Sub lozinca „împreună pentru : securitatea în nord”, la Oslo o început un forum de două zile la care participă 300 de oameni politici, parlamentari, oameni de știință, militări și conducători ai marilor organizații sindicale din toate țările din nordul Europei. Forumul va dezbate im- ,portanta procesului european de destindere pentru țările din nordul Europei, rolul zonelor libere forțe militare și arme nucleare și consecințele tenției de modernizare armelor nucleare cu rază scurtă de acțiune.SEUL 11 (Âgerpres). demonstrație de față de prezența americană în Coreea deSud a fost organizată destudenți de la Universitatea Kyongsang — transmite agenția ACTC. Mani- iestanții au condamnat sosirea port-avionului american „Midway” cu propulsie nucleară în portul Pusan în vederea manevrelor „Team Spirit ’89”.

NEW DELHI 11. (Agerpres). /.Delegații' la . cei de-al XiV-Iea. Congres .: al PC din India, ale Părui lucrări se desfășoară ia Calcutta, /au .adoptat o zoiuție politică îh care

de
in

șiO protest militară

Perspectivele 
dezvoltării industriei 

franceze ,PARIS 11 (Agerpres). Potrivit unui studiu cu privire la perspectivele dezvoltării industriei franceze pînă în anul 1993, ale cărui concluzii sînt publicate de cotidianul francez „Le Monde”, structura industriei franceze răspunzătoare pieței mondiale, constituie și una din cauzele creșterii deficitului comerțului exterior al Franței în domeniul produselor industriale. Franța, se a- rată în studiu, continuă să piardă multe piețe. „Exporturile sale rămîn orientale către aceiași parteneri ca și în anii ’70, în, timp ce produsele vîndute tiu corespund cerințelor internaționale în plină mutație”, se arată în studiul INSEE.

este neco- cerințelor Aceasta

pa ci a, 
11 u q! e a r ăRPD Coreene a dat publicității un comunicat în care condamnă manevrele militare „Team Spirit ’89”, efectuate în comun de u- , nități americane și sud-co- reene,. arătînd că acestea constituie o sfidare la ' a- dresa poporului coreean și a altor popoare iubitoare de pace, transmite agenția ACTC. Relevînd că aceste manevre militare, nu fac decît să sporească tensiunea din zonă prin comasarea în Coreea de Suci unor mari cantități

re- se exprimă sprijinul deplin față de eforturile de pace și dezarmare ale țărilor socialiste, . față de contribuția constantă a mișcării de nealiniere și a inițiativei „celor șase” la ‘ lupta pentru pace pe plan mondial. Șe subliniază încrederea că India va promo- _ . _va îh continuare o politică mijloace de luptă, inclusiv antiimperialisță, de pace și nealiniere și va sprijini mișcările naționale de eliberare.PHENIAN 11 (Agerpres). Comandamentul suprem al Armatei Populare a

CU 239 DE VOTURI pentru și 118 împotrivă, Camera Comunelor a parlamentului britanic a pre- ■ lungit cu încă un ari sta- - 'rea excepțională în Irlan-.' da de Nord. Această gislație a fost în 1978.ALEGERILE DENȚIALE din de la 19 martie sînt incorecte și vor exacerba și
le-introdusăPREZI-Salvador

a
idonucleare, comunicatul subliniază că situația creată este rezultatul politicii promovate de SUA în Peninsula Coreeană și în Asia.

WASHINGTON 11 (A-gerpres). Potrivit unui studiu elaborat de un grup american independent de cercetare, calitatea aerului în orașele americane se deteriorează rapid. Studiul a analizat situația în 82 orașe americane și a a- juns la concluzia că în 57 la sută dintre ele numărul zilelor cu smog a crescut masiv, ceea ce a dus la

im«

------------ :-----------------------------------------------------ț—■------------- - ----------------- —

Calitatea aerului în oriașele americane creșterea numărului bolnăvirilor. In situația ceamai dificilă se găsesc marile orașe — Los Angeles, New York, Detroit și Washington —, la Los Angeles înregistrîndu-se 176 zile cu smog. Studiul a Subliniat necesitatea introducerii unei legislații care să ducă la îmbunătățirea acestei situații.

mai mult conflictul intern din țară, se arată într-o declarație a Frontului Fa- rabundo Marti de Eliberare Națională (FMLN) difuzată de postul de ~ radio „Venceremos”. După cum s-a anunțat, FMLN a întrerupt negocierile cu reprezentanții guvernului privind soluționarea pe cale pașitică a conflictului.IN COSTA RICA a fost creată o bancă de date privind protecția resurselor agricole și de apă ale acestei țări. Noua instituție își desfășoară activitatea sub egida Ministerului agriculturii și zootehniei și va înmagazina date privind fertilitatea solului, utilizarea îngrășămintelor, variante de cultivare a unor plante, precum și zonele de protecție a naturii.

SOFIA 11 (Agerpres). Penulțima zi a Jocurilor Mondiale Universitare de iarnă a programat ieri, la Boroveț, proba individuală de sărituri de la trambulina de 70 m în care victoria a revenit lui Heiko Hunger (RD Germană), cu un totals de 220,4 puncte (sărituri de 84 și 93 m). Pe locurile următoare s-au clasat polonezul Jaroslaw Madry — 202,2 puncte și americanul Mark Kono- packe — 196,8 puncte.Concursul, de patinaj viteză pe pistă redusă, găzduit de patinoarul „Septemvri” din Sofia, a debutat cu proba feminină de 500 m cîștigată de sportiva italiană Cristina Sciol- la, urmată de Chong Hiu Ran (RPD Coreeană) și Gus Hongyu (RP Chineză).In turneul de hochei pe gheață, selecționata URSS, virtuală cîștigătoare a competiției, a întrecut cu scorul de 16—1 (5—0, 9—0,2—1) formația Japoniei.Universiada de iarnă se

încheie astăzi, cu ultimele meciuri de hochei pe gheață, festivitatea de închidere fiind prevăzută după-a- miază la Palatul de gheață „Septemvri”. .-
•kTUNIS 11 (Agerpres). Intr-un recent interviu, președintele Federației Internaționale de Fotbal, Joao Havelange, a declarat că, ,1a viitoarea ediție a Campionatului mondial, Africa va fi reprezentată de trei echipe, în loc de două ca pînă în prezent.

' - ' ' : ’ - - " '■■■. i•

PARIS 11 (Agerpres). Rezultate înregistrate în cadrul „Cupei Europei” la tenis masculin, competiție pe echipe ce se desfășoară pe teren acoperit: Portugalia — Irlanda 3—0; Belgia — Grecia 3—0; Spania— Suedia 2—1; RF Germania — Franța 3—0, URSS— Austria 3—0.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiaiiiiiiifiiiiiiiiiiif  miiikia
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Dificultăți privind coborîrea stației cosmice
„Phobos“MOSCOVA (Agerpres). Specialiștii sovietici relatează în ziarul „Pravda” despre dificultățile pe care le întîmpină realizarea coborîrii stației cosmice „Phobos” pe satelitul eu același nume al lui Marte. Pornind de la faptul că vehiculul cosmic se află în prezent pe o orbită circummarțiană, la distanță de sute de milioane de kilometri de Pămînt, semnalul radio ajunge de „Phobos” la Centruldirijare a zborului în peste 10 minute. In schimb,

la de

pe un satelit al precizia cerută de manevre este de 1—2 secunde.Stația interplanetară „Phoboș” nu poate fi dirijată direct spre satelitul natural al lui Marte de pe orbita circummarțiană îhțrucît orbita satelitului lui Marte, nu este cunoscută cu mare precizie. Parametrii necesari își găsesc precizarea pe parcursul zborului. Dacă în momentul lansării precizia cerută pentru traiectoria lui „Phobos” era de 100—150 km, acum această preci- cie trebuie să fie de ordinul a 10—30 km, iar pen-

lui Martetru reușita coborîrii precise pe suprafața satelitului lui Marte precizia devine de ordinul unui kilometru. De aceea, nava spațială se va apropia de „Phobos” treptat, după ce vor fi executate mai multe manevre care vor permite eliminarea erorilor.Ziarul precizează că nava spațială se află deja pe o orbită care a permis executarea unei serii de fotografii ale suprafeței satelitului în vederea alegerii locului unde se va face coborîrea.Antagonisme fără precedent Nord-SudȚările occidentale dezvoltate au fost afectate ia începutul anilor '80 de cea mai gravă criză economică de după cel de-al doilea război mondial. Pentru a-și rezolva dificultățile economice, ele au aruncat povara crizei asupra țărilor In curs de dezvoltare.Dispunînd de pîrghijle necesare, statele dezvoltate au redus substanțial presurile materiilor prime și le-au majorat pe cele ale produselor industriale finite. Acest fapt a determinat o înrăutățire a raporturilor de schimb pentru țările în curs de dezvoltare, ale căror venituri obținute de pe urma exporturilor s-au redus, iar deficitele au crescut vertiginos. Potrivit statisticilor furnizate de Banca Mondială, între 1980 și 1986 prețul mediu în dolari al materiilor prime, altele de- cît combustibilii, s-a di-

minuat cu 35.1a sută, atin- gînd astfel cel mai scăzut nivel de la cel de-al doilea război mondial. In a- celași tiiTip, prețurile produselor finite industriale vindqte țărilor în curs de dezvoltare au crescut,
De asemenea, politica ratelor ridicate ale dobîn- zilor lansată de unele state Ca SUA a determinat acumularea de către țările în curs de dezvoltare a unor datorii tot mai mari.în prezent, acestea sînt atît

sau
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12 martiePETROȘANI — 7 Noiembrie: Prin cenușa imperiului; Unirea: Vacanță la Roma; Parîngul: Dragonul alb.PETRILA: Umbrelesoarelui. <LONE A: Mihail de circ.ANINOASA : fermecat.VULCAN: El Dorado. I-II,LUPENI: Nelu. .URICANI: Rezerva start.

11,30 Lumea copiilor. ’12,25 Sub tricolor, la- datorie I ..12,40 Viața salului. 13,00 ~ ' 13,05
ClineBiciul

13 martie la

Din presa străină(Publicația „Beijing Information”)
medie, cu 17,5 la sută. Pierderile totale ce au rezultat pentru țările în curs de . dezvoltare (inclusiv cele exportatoare de petrol) s-au cifrat la circa .110 miliarde dolari.In afară de .aceasta, protectionism ui comercial practicat de statele dezvoltate a ridicat bariere vamale și alte obstacole majore în calea exporturilor țărilor în curs de dezvoltare,

de grele, încît un mare număr dintre țările îndatorate pur și simplu nu. pot să Ie plătească. Situația creat antagonisme precedent între Nord Sud. .Ratele ridicate ale bîhzilor nu numai că sporit

Telex. ■Album duminical; ■ 15,00 închiderea programului. t19,00 Telejurnal, 19,25 Cîntarea României. 20,30 Film artisfic; -;Calea succesului;21,50 Telejurnal.22,00 închiderea progra- ■ mului.13 martie19,00 Telejurnal, •19,25 Programe prioritare;19,45 Știința pentru toți,20,10 Ctitorii ale Epocii de. aur.20,30 Tezaur folcloric.21,00 Programul de organizare și modernizare a localităților țării.21,20 Din lumea capita- . lului. Documentar,21,35 Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie.21,50 Telejurnal.22,00 închiderea program mului.

7 No- schim- Iugo- - . . .. Urmărire la Amsterdam.,: LONE A: Străina. ș.VULCAN: . Operațieriscantă., LUPENI: Alarmă bord.i URICANI: Vă . pjace Brahms. : ' ■ ''N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii . cinematografice județene Hunedoara.

PETROȘANI — iembrie: Statueta bată; Unirea: Miss slavia; Parîngul:
latreia au înregistrat un clin al economiilor, accentuat de penuria lipsa împrumuturilor altor forme de ajutor ,__partea țărilor . dezvoltate. In Fluctuațiile și dezechilibrele ratelor de schimb ale principalelor monede au contribuit la instabilitatea situației monetare internaționale, ceea ce a a- fectat grav la rîndul său, dezvoltarea economică a lumii a treia.Atît timp cît statele dezvoltate vor continua să exploateze și să controleze țările în curs de dezvoltare prin intermediul monopolului pe care îl exercită asupra producției, comerțului, monedelor și finanțelor pe plan mondial, țările .în curs de dezvoltare sînt ferm hotărîte să-și continue lupta pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Și din
memen

a fărăȘido- au povara datoriilor țărilor în curs de dezvoltare, dar au determinat și retragerea capitalurilor din aceste țări. Țările lumii a

întreprinderea
de industrializarea laptelui 

Hunedoara
încadrează în muncă un sudor electric, auto
rizat, la Fabrica de Produse Lactate Petroșani 
- Lîvezeni

Condiții conform Legilor 12/1971 și 57/1974. 
Informații la sediul fabricii, telefon 41595,
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